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Projekt Talent v akcii 
 

Projekt Talent v akcii je jedinečným projektom výchovy a odborného vzdelávania mladých 

ľudí za účelom popularizácie vedy. Organizuje ho IUVENTA – Slovenský inštitút mládeže s 

finančnou podporou Agentúry na podporu výskumu a vývoja (APVV). Projekt bol predložený do 

verejnej výzvy na predkladanie žiadostí v rámci programu "Podpora ľudského potenciálu v oblasti 

výskumu a vývoja a popularizácia vedy" – LPP 2007, ktorú vyhlásila Agentúra na podporu výskumu a 

vývoja 1. 10. 2007. Realizačné obdobie projektu Talent v akcii je od 1. 4. 2008 do 1. 4. 2012.    

 

Hlavným cieľom projektu je podchytiť a zaktivizovať mladé talenty za účelom motivácie a 

zvýšenia odbornosti talentovanej mládeže modernejšou formou vzdelávania nad rámec učebných 

osnov. Samotní pedagógovia na školách chápu, aký rýchly je pokrok vedy a je veľmi ťažké reagovať 

na moderné trendy v niektorých odbornostiach. Preto je veľmi dôležité, aby sa na vedeckej a odbornej 

príprave žiakov podieľali aj inštitúcie, ktoré prostredníctvom participácie odborných lektorov, 

doktorandov univerzít a ostatných vedeckých pracovníkov vedia realizovať moderné vzdelávanie 

žiakov a sprístupnenie vedomostí talentovaným mladým ľuďom, ktorí o takúto formu prejavia záujem. 

Projekt chápeme ako šancu podchytiť talenty a ďalej pracovať na rozširovaní ich vedomostí, keďže vo 

všeobecnosti záujem žiakov o predmetové olympiády má klesajúci charakter.  

 

Špecifickými cieľmi projektu sú:  

• zorganizovať odborné camp-y a semináre pre talentovanú mládež 

• podporiť medzinárodné sústredenia na Slovensku a komparácia vedomostí účastníkov 

v medzinárodnom porovnaní s ostatnými účastníkmi medzinárodných olympiád  

• skvalitniť prípravu slovenských účastníkov na medzinárodných súťažiach 

• tvorba a príprava odborných zbierok a príručiek ako výstupov z odborných camp-ov, na ktorých sa 

budú podieľať účastníci odborných camp-ov v rátane žiakov 

Časový harmonogram jednotlivých aktivít projektu 

Podujatie / rok 2008 2009 2010 2011 

Seminár (4) 
Informatika 
Matematika 

Chémia 
Biológia 

Informatika 
Matematika 

Geografia 
Fyzika 

Informatika Chémia Informatika Geografia 
Odborný camp (2) 

Matematika Biológia Matematika Fyzika 
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Projekt uvažuje s realizáciou jedného odborného camp-u, rozdeleného na dva menšie 

camp-y podľa príslušných odborností, ktoré budú prebiehať v spoločnom termíne na 

spoločnom mieste. Rozdelenie sa uskutoční na základe odborností, ktoré ponúkajú zaujímavú 

a odbornú prepojenosť predmetov prostredníctvom novej modernej a kvalitatívne vysokej 

formy vzdelávania. Premiérový ročník odborného camp-u pod názvom „Talent v akcii 2008“ 

sa uskutočnil v termíne 6. – 12. 7. 2008 v Belušských Slatinách. Bol zameraný na odbornosti 

matematika, informatika a zúčastnilo sa ho 18 žiakov z celého Slovenska, ktorí boli vybraní 

na základe zaslania motivačných listov a prihlášok.  Zámerom projektu je hľadať prienik 

medzi jednotlivými odbornosťami, ktoré sú na daný rok naplánované, uskutočniť prelínanie 

jednotlivých prednášok a odborných aktivít v rámci odborností na odborných camp-och a 

odhaliť pre žiakov spoločné a zaujímavé prepojenia jednotlivých odborností.   

V rámci projektu sa uskutočnia ešte štyri odborné semináre ročne, vždy pre dva kraje 

spoločne s daným odborným zameraním. Jednotlivé aktivity a odbornosti, ktoré sa uskutočnia 

v rámci projektu sú uvedené v Časovom harmonograme jednotlivých aktivít projektu. Vždy 

jeden seminár pre účastníkov z dvoch krajov. 

Rozdelenie seminárov je nasledujúce:     

1. seminár: Bratislavský kraj, Trnavský kraj    2. seminár: Banskobystrický kraj, Nitriansky kraj  

3. seminár: Trenčiansky kraj, Žilinský kraj       4. seminár: Prešovský kraj, Košický kraj  

  

Semináre sú zamerané pre žiakov, ktorí sa zaujímajú o dané odbornosti a predmety nad 

rámec učebných osnov základných a stredných škôl. Realizácia odborných seminárov 

predstavuje vynikajúci spôsob podchytenia talentovaných žiakov a rozvíjanie ich talentu 

v odborných oblastiach ich záujmu, následne aj v procese POPS.  

 

Podrobnejšie informácie o projekte Talent v akcii a jeho jednotlivých aktivitách nájdete 

na stránke www.talentvakcii.iuventa.sk. 

 

 

 

Bratislava, 9. 9. 2008                                                                 Ing. Tomáš Lučenič 

                                                                                 zodpovedný riešiteľ projektu Talent v Akcii 

 


